

# Об участии трудящихся в охране общественного порядка

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР приняли постановление „Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране“.

В постановлении отмечается, что советский народ добился больших успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Из года в год неуклонно повышается материальное благосостояние трудящихся. Благодаря огромной работе, проводимой партией, правительством и общественными организациями по коммунистическому воспитанию населения, в нашей стране резко сократилась уголовная преступность и значительно укрепилась социалистическая законность. Подавляющее большинство советских граждан самоотверженно трудится на различных участках социалистического строительства, честно относится к своему общественному долгу, свято соблюдает советские законы и уважает правила социалистического общежития.

Однако, наряду с этим, в нашем советском обществе еще имеются лица, которые не соблюдают нормы общественного поведения, появляются в нетрезвом состоянии в общественных местах, совершают хулиганские действия и другие проступки.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР отметили, что серьезным упущением в организации борьбы с нарушениями общественного порядка является то, что огромная сила воздействия общественности на нарушителей порядка в должной мере не используется. Неблаговидные поступки отдельных лиц редко обсуждаются на собраниях рабочих, колхозников, служащих, студентов и учащихся, не выносятся на суд коллектива.

В настоящее время в обстановке роста сознательности и политической активности трудящихся и дальнейшего развития советской демократии борьба с аморальными, антиобщественными проступками должна вестись не только административными органами, но главным образом путем широкого вовлечения трудящихся и общественных организаций в дело охраны общественного порядка в стране. В этом отношении заслуживает поощрения опыт работы молодежных бригад содействия милиции, комсомольских штабов, добровольных отрядов и других форм активного участия трудящихся в поддержании общественного порядка.

Обобщив этот положительный опыт, ЦК КПСС и Совет Министров СССР в целях широкого привлечения трудящихся к охране общественного порядка приняли многочисленные предложения трудящихся о создании на предприятиях, стройках, транспорте, в учреждениях, совхозах, колхозах, учебных заведениях и домоуправлениях добровольных народных дружин по охране общественного порядка.

В постановлении указано, что добровольными народными дружинами по охране общественного порядка руководят районные (городские) штабы, состоящие из представителей партийных и советских органов, профсоюзных, комсомольских организаций и отдельных командиров дружин. Личный состав дружин комплектуется строго на добровольных началах из передовых рабочих, служащих, колхозников, студентов, учащихся и пенсионеров.

ЦК КПСС и Совет Министров поставили задачу перед партийными и советскими органами, профсоюзными и комсомольскими организациями при-

нять необходимые меры по привитию учащимся, студентам и молодежи твердых навыков соблюдения дисциплины и правил поведения в школе, учебном заведении, семье, на улице и в общественных местах; организовать для них в соответствующей форме разъяснение советских законов.

Учреждения внутренних дел, органы прокуратуры, юстиции и суда этим постановлением обязываются усилить борьбу с антиобщественными проявлениями, практиковать проведение открытых судебных процессов над злостными нарушителями общественного порядка непосредственно на предприятиях, стройках, в совхозах, колхозах, привлекая в необходимых случаях общественных обвинителей. Указанные органы также обязаны оказывать всемерную помощь добровольным народным дружинам в их деятельности.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР одобрили проект временного положения о добровольных народных дружинах и поручили ЦК компартий и Советам Министров союзных республик утвердить его с учетом местных условий.

Проектом временного положения о добровольных народных дружинах предусматривается, что в добровольную народную дружину принимаются граждане СССР, как правило, не моложе 18 лет на основании личных заявлений, подаваемых в профсоюзный, комсомольский комитеты или другие общественные организации по месту работы или жительства и по рекомендации собрания коллектива, в котором они состоят.

Основными задачами дружин являются охрана общественного порядка, борьба с хулиганством, а также участие в проводимой общественными организациями разъяснительной работе среди населения по соблюдению правил социалистического общежития.

Народные дружины во всей своей деятельности руководствуются требованиями советских законов, находятся под их защитой и проводят свою работу в контакте с общественными организациями и административными органами.

На дружинников возлагается обязанность защищать честь и достоинство граждан, принимать необходимые меры к пресечению нарушений общественного порядка, воздействовать на нарушителей, прежде всего, путем убеждения и предупреждения. Дружинники исполняют свои обязанности в нерабочее время и имеют при себе удостоверение и нагрудный знак дружинника.

Проектом временного положения определены структура добровольных народных дружин, их права и обязанности, а также обязанности и права дружинника.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, учитывая большое общенародное и государственное значение привлечения трудящихся к делу охраны общественного порядка, обязали местные партийные и советские органы провести широкую разъяснительную работу среди населения о важности этого мероприятия.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что все рабочие, колхозники и советская интеллигенция с одобрением встретят эти мероприятия и будут активно участвовать в их осуществлении.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (2956)

Пятница, 13 марта 1959 г.

Цена 15 коп.

## Как колхоз готовится к севу?

С таким вопросом работник редакции обратился к агрономам колхоза имени Сталина Г. Н. Фирсовой и Т. Л. Круглову.

На всех производственных участках успешно ведется ремонт техники. Подготовлен 21 трактор, 10 плугов, 20 сеялок, 14 культиваторов. В третьей бригаде уже на ходу весь сельскохозяйственный инвентарь. Особенно на этой работе отличился опытный кузнец Игнатий Иванович Панов.

Семена к посеву почти все подготовлены, проверены и по всхожести соответствуют третьему классу. Но семян для овощных культур у нас еще мало.

Вывозим органические удобрения. За январь и февраль на поля доставлено 750 тонн навоза. Лучше всех работается об удобрениях звено Игоря Панова. Передовики взяли обязательство вырастить хороший урожай картофеля на 10 гектарах и кукурузы на 12 гектарах. На эти участки члены звена вывезли 500 тонн навоза и торфа.

На первом участке уважением колхозников пользуются Виктор Земляничков, Феликс Першин, Владимир Новоселецкий, Анатолий Куряных. Больше и быстрее этой молодой четверки никто не доставляет удобрения на поля.

Во всех трех бригадах колхозники вывозят навоз на парники, готовятся к выращиванию рассады и ранних овощей. Для утепления парников связали 600 соломенных матов.

Удобрений на поля мы вывозим крайне мало.

Особенно в первой бригаде. За февраль все четыре бригады вывезли только 350 тонн, а нужно было 1950. Выход из затруднения один — механизировать погрузку. Мы можем иметь механический навозопогрузчик, и это в десятки раз увеличит производительность труда. Вот, для примера, простая арифметика: на четырех лошадях за весь день вывезут не более четырех тонн удобрений, а на тракторе за рейс в любую погоду можно доставить на самые дальние поля около пяти тонн. А таких рейсов можно сделать не менее пяти. Если в ближайшие дни не решим вопроса об ускоренной вывозке удобрений на поля, судьба будущего урожая окажется перед серьезной угрозой.

Как в артели с минеральными удобрениями?

Их очень мало. Ядохимикаты: препарат АБ, медный купорос и немного гексахлорана уже завезли. Для подкормки кукурузы, ржи и картофеля нужны азотные и калийные удобрения. Ни тех, ни других пока нет. Надеемся на оперативность работников РТС.

Сколько создано кукурузоводческих звеньев, и какая агрономическая учеба с ними проводится?

В артели организовано 25 звеньев. Четыре из них механизированные. За каждым из них закреплены определенные участки, на которые составлены агропаспорта. С начала марта начинается учеба по выращиванию высоких урожаев кукурузы, картофеля и овощей.

## Почти за двоих

Николай Петрович Ушаков — шофер никелевого завода — грамотно эксплуатирует машину, уж он ее не перегрузит. Аварии, поломки почти исключены, и свою подопечную грузовую раньше времени в гараж на ремонт он не поставит. Одним словом, следит, боится за нее душой.

Одна красноречивая циф-

ра прошлого года скажет уже о том, как работал Николай Петрович. Он сэкономил 335 литров горючего.

С трудовыми успехами Ушаков вступил и в семилетку. На 176 процентов он выполнил производственное задание за февраль. Один работал почти за двоих.

Б. ДЫМОВ.

## Колхоз уверенно идет в гору

5 марта в колхозе имени Ворошилова состоялось отчетное собрание. На нем был обсужден отчет о работе правления артели за 1958 год, утвержден производственно-финансовый план на 1959 год.

### ИТОГИ И ПЛАНЫ

Председатель правления артели В. В. Медведев в своем докладе отметил, что в колхозе за 1958 год по сравнению с 1957 годом возросли надои молока на 224 литра, производство мяса на 100 га сельхозугодий составило 16,9 центнера, выход свинины возрос в два раза против 1957 года и составил 19,5 центнера на 100 га пашни, молока на 100 га сельхозугодий получено 136 центнеров, яиц на несушку—120 штук и на 100 га зерновых—14,1 тысячи штук. С каждого гектара зерновых получено 11,4 центнера. Денежный доход колхоза составил 1 миллион 900 тысяч рублей, на трудодень выдано денегами по 5 рублей и 1300 граммов хлеба.

Анализируя эти цифры, тов. Медведев говорит о том, что план по воспроизводству крупного рогатого скота и свиней не был выполнен, очень низок выход поросят от свиноматки. В колхозе получено всего по 9,8 поросенка от основной свиноматки и 8,1 поросенка от разовой. На фермах содержались основные свиноматки большой жирности, старого возраста, и они дали небольшое количество поросят.

— На 1959 год, — говорит тов. Медведев, — правление планирует пустить 250 разовых маток, которые дадут не менее 1600 поросят. Это решит задачу увеличения производства свинины за год в два с лишним раза.

План по поголовью птицы выполнен, получено от несушки по 120 яиц. Правление планирует в этом году поголовье птицы утратить. Ведется подготовка к заводу цыплят в количестве 10 тысяч штук. Это даст возможность к концу года резко увеличить производство яиц.

В прошлом году был допущен падеж телят, который составил 16 процентов. Причиной послужили, в первую очередь, плохие условия содержания. Не было телятника, за животными ухаживали нерадивые колхозницы. Сейчас положение исправлено. У населения закуплено 70 телят, на ферму пришли хорошие работницы. Т. Лежнина, Н. Кудрина, А. Першина за телятами ухаживают очень внимательно.

Тов. Медведев назвал лучших людей колхоза. Это Ф. И. Вяткин, выработавший за год 711 трудодней и сделавший 340 выходов, А. С. Лепинских, вырабо-

тавшая 960 трудодней. Также добросовестно трудились Т. Плюснин, Н. Е. Кудрина, Е. Г. Колташова и многие другие.

За 1958 год себестоимость продукции в колхозе составила: килограмм зерна—50 копеек, картофеля—53,8 копейки, центнер сена—13 рублей 30 копеек, молоко—1 руб. 25 копеек, мясо крупного рогатого скота в живом весе—5 руб. 67 коп., свинины—6 руб. 96 коп., одно яйцо—33 копейки, мясо куриное—18 руб. килограмм.

На 1959 год колхоз планирует получить денежных доходов 2700 тысяч рублей, или на 800 тысяч больше, чем за 1958 год. Из них 1090 тысяч рублей будут выданы на трудодни. За год планируется построить каменный коровник, каменный гараж, зерноток, навес для сельхозмашиц, крольчатник, сеной склад, летние птичник и свинарник.

### О ЧЕМ ГОВОРИЛИ КОЛХОЗНИКИ

Выступая, П. Г. Ежов отметил, что колхоз за последние годы заметно пошел в гору. Поднимаются доходы от общественного животноводства, полеводства. Но они могли быть более ощутимыми, если бы правление артели проявляло большую оперативность в руководстве колхозом. Например, в период уборки урожая из-за беспхозяйственности правления скопленный хлеб на большой площади подвергся порче. Тов. Ежов указал на то, что в 1958 году пало много телят, которых можно было сохранить, если бы правление вовремя обратило внимание и оказало помощь работникам животноводства. В прошлом году не беспокоились за судьбу колхозных телят, а в этом приходится их закупать.

— Колхоз имеет все возможности, — сказал заведующий животноводством тов. Ключков, — увеличить выход свиного мяса до 50 центнеров на 100 га пашни, а молока—в два раза. Для этого правлению артели следует уделять больше

внимания животноводству, обеспечивать его всем необходимым. У нас на ферме есть еще такие работницы, которые плохо ухаживают за скотом, их давно пора заменить.

П. И. Вавилова говорила о культурном уровне села. В частности она сказала, что школы оторваны от жизни села, учителя не выступают перед населением с лекциями, не прививают детям культурные навыки. Правление артели в деле поднятия культуры на селе ничего не сделало. В клубе нет баяниста, и никто не хочет выделить средства на его содержание.

Механик колхоза М. С. Катаев рассказал об использовании тракторного парка. Выработка на трактор поднялась, имеется большая экономия по использованию средств на детали, меньше израсходовано горючего. Но механизаторы не привыкли еще беречь технику, не экономят детали, горючее. К весне колхоз еще не готов. Посевные машины отремонтированы, но не хватает некоторых деталей. Особенно нет автоматов для сеялок. Плохо отремонтировала тракторы РТС.

Выступая, И. А. Кузнецов, И. С. Шестаков критиковали правление за допущенную нерасторопность в период уборки, из-за чего большое количество зерна было испорчено. Тов. Шестаков отметил, что урожай кукурузы в 300 центнеров колхоз может получать ежегодно. Для этого надо не только строго соблюдать правила агротехники, но и серьезно подумать об организации уборочных работ. В период уборки колхоз ежегодно допускает большие потери.

Собрание колхоза прошло с большой активностью. Колхозники, единодушно одобряя решения XXI съезда КПСС, высказали свое непреклонное желание бороться за то, чтобы в несколько раз увеличить выход мяса, тем самым досрочно выполнить задание семилетки.

### Организационные сессии Советов

Во всех сельских и поселковых советах района состоялись первые организационные сессии Советов, на которых избраны председатели, секретари, исполкомы, образовано по три постоянных комиссии: сельскохозяйственная, бюджетная и культурно-бытовая. В Ленеvском, Фирсовском, Останинском председатели Советов заменены. Председателем Ленеvского Совета избран Андрей Егорович Серебренников, Фирсовского—Виктор Федорович Тагильцев, Останинского—Егор Петрович Колмаков.

Секретарями вновь избраны: Фирсовского Совета

— Алексей Сергеевич Худяков, Озерного поселкового—Елизавета Дмитриевна Гладких, Каменского сельского Совета—Эльвира Гавевна Алферьева.

Во всех остальных Советах избраны председатели и секретарями товарищи, работавшие на этой работе в прошлом, 6-ом созыве.

Организационная сессия горсовета прошла 12 марта, а райсовета состоится 16 марта. Кроме организационного, рассматривается вопрос о правах и обязанностях депутатов и постоянных комиссий.

М. ПАНОВА,  
секретарь райсовета.



В красном уголке Липовской водолечебницы. Фото А. Грахова.

### Доброго здоровья Вам, Татьяна Герасимовна!

Более двух недель не проводились в нашей школе уроки математики. Положение создалось прямо-таки критическое. И учителя, и ученики знали, что отстать хотя бы на несколько часов по такому важному предмету — значит потом не усвоить всего.

И вот на помощь пришла Татьяна Герасимовна Карташова, учительница-пен-

сионерка. Не считаясь со здоровьем и возрастом, она каждое воскресенье приходила к нам на неделю из Режа и занималась с учениками.

Уроки, дополненные занятиями проводились Татьяной Герасимовной не по обязанности, не для того, чтобы провести рабочие часы, а качественно, с тем педагогическим энтузиазмом, который

присущ опытным педагогам.

Нам, учителям и ученикам Останинской семилетней школы, хочется пожелать доброго здоровья скромной учительнице-пенсионерке, ветерану труда Татьяне Герасимовне Карташовой.

Л. ХОМЯКОВА,  
директор Останинской семилетней школы.

### У них большое, важное дело

Нелегкое дело—правильно воспитать ребенка. Еще труднее, если воспитываете не одного, а 26 детей. Однако воспитательницы детского сада № 5 Зоя Алексеевна Попова, работающая с детьми свыше 25 лет, и Александра Федоровна Кониная, отдавшая детям 20 лет, успешно справляются со своими обязанностями.

С утра до позднего вечера находится воспитатель с детьми. Большая ответственность ложится на него, нужно привить ребенку высокие нравственные и патриотические чувства, трудовые навыки. Все это прекрасно знают Зоя Алексеевна и Александра Федоровна. Они все силы прикладывают к тому, чтобы воспитать малышей именно такими.

Дети в нашем садике находят целую неделю. Но чуткие воспитатели, заботливые ночные няни Клавдия Александровна Халтурина и Нина Ивановна Николаева, работающие здесь свыше десяти лет, заменяют детям родителей.

### Строгая хозяйка, заботливая мать

Шестерых детей растит Клавдия Николаевна Василевская. Старшие учатся в школе, а четыре малыша сидят дома, с мамой. Муж работает в лесу, домой приезжает поздно, мало приходится ему бывать с детьми.

Старшие дети, Игорь и Коля, растут сдержанными, скромными, аккуратными, трудолюбивыми. В школе они активные общественники, а дома—надежные помощники матери. Игорь умело и заботливо обращается с малышами.

Кажется на первый взгляд, незаметна роль технической работницы, но ведь это они, Августа Максимова и Физа Константиновна Бутакова, следят за чистотой в детских спальнях, игровых комнатах. Это они соблюдают идеальный порядок и приучают детей к чистоте, помогают воспитывать элементарные санитарно-гигиенические навыки.

Небольшой женский коллектив выполняет большую, важную работу—воспитывает детей, открывает для них первую страницу сложной и интересной книги—жизни.

Сейчас, когда повысились требования подготовки малышей к школе, воспитательницы З. Попова и А. Кониная тоже перестраивают свою работу. Мы уверены, что выпускники нашего детского сада будут в школе не в числе последних.

Ю. КЛЮЕВА,  
заведующая детским садом № 5.

## В поисках лучшего

В плавильном цехе стоял мерный гул. Машинист лебедки И. Е. Русаков нажал кнопку „Пуск“. Двигатель заработал и через систему блоков потянул массивную тележку с двумя пустыми ковшами. Когда тележка придвинулась к третьей печи, машинист нажал ручной тормоз. Трос замер.

Началась плавка. Огненная струя хлынула в первый ковш. Мириады искр разбрызгивались в разные стороны и ударились о вертикальный сетчатый щит, предохраняющий лебедку и машиниста.

И снова по воле человека тележка тронулась, но уже обратно и с полными огнедышащими ковшами. Когда она подкатывалась к изложницам, машинист нажал тормоз. Ковши оказались там, где их подцепит кран.

Сетчатый щит и ручной тормоз лебедки—это новинки рационализатора

В. И. Халтурина, машиниста крап-балки. Новшество простое, но необходимое, оно облегчает работу и предохраняет от несчастных случаев.

На счету Вениамина Ивановича есть и другие важные по технике безопасности предложения. Отражатели искр расплавленного металла на третьей печи, передвижная лестница к автомашине, отцепки крючков тельфера от изложниц. Он же предложил на конце желоба, по которому спускают пыль от руды с перекрытий плавильного цеха, сделать специальные ручные задвижки, „успокоители“.

Кажется, все это малое, но нужное и вносит в труд рабочих удобства.

За два месяца первого года семилетки Вениамин Иванович уже внес шесть новшеств. Пожелаем ему новых творческих успехов.

В. КОРОБЕЙНИКОВ.

И. И. К. М. А. в редакцию

## Предупреждения не действуют

В 1958 году в №№ 61 и 66 нашей газеты уже писалось о том, что продавец тов. Першина, работающая в ларьке около заготзерно, нарушает правила торговли: продукты, хлеб продает без очереди работникам заготзерно.

На некоторое время такая торговля была прекращена, но сейчас все пошло по-старому. Пришел я 26 февраля в ларек, очередь была не более 10 человек. И пока мы, большинство пенсионеры, стояли, продавец тов. Першина отпустила 6 человек, работающих в заготзерно, без всякой очереди.

Кроме того, в какое время работает ларек, неизвестно, поскольку объявления нет. И не удивительно, что иногда в рабочее время он бывает закрыт.

И. ВОРОНОВ.

От редакции. Действительно, наша газета несколько раз писала о нарушении торговли продавцом Першиной. Получала редакция ответ и из торговой конторы о том, что Першина предупреждена. Однако, как явствует письмо нашего корреспондента И. Воронова, продавец торгует по-старому.

Вероятно, теперь заместитель директора тов. Рычков примет более решительные меры.

## Красный уголок на замке

На МТФ первой бригады колхоза имени Свердлова есть красный уголок. Но это не значит, что людям, работающим здесь, есть где культурно провести свое свободное время. Дело в том, что красный уголок бывает всегда закрыт. Видимо, по этой же причине среди доярок отсутствует и политико-воспитательная работа.

Правлению артели надо обратить на это внимание.

А. МИНЕЕВ.

Фото А. Грахова.



Многие знают на никелевом заводе машиниста электровоза Юрия Ведерникова. Да и как не знать: имена передовиков всегда известны. Аккуратность, исполнительность, перевыполнение норм выработки вывели Юрия в ряды лучших производственников.

Опытный машинист электровоза с удовольствием оглядывается на результаты двух месяцев 1959 года. Итоги отрядные—на 130 процентов выполнены задания.

Ведерников не сбавил темпы и в марте. Каждый день он перевыполняет сменные нормы выработки.

На снимке: Ю. Ведерников.

## Пищевые отходы—важный резерв производства мяса

Исполком райсовета своим постановлением обязал всех руководителей столовых общественного питания, детских садов, яслей, больниц организовать откорм свиней на пищевых отходах и в текущем году откормить не менее 500 голов. Только одни столовые торговой конторы обязаны откормить более 100 голов. Пищевые отходы столовых, а также жителей города—хороший корм для скота, особенно для свиней.

Но этот ценный корм не нашел у нас нужного применения. Во всем городе поставлено на откорм только 15 голов свиней: десять—в хлебокомбинате и пять—в районной больнице.

Большие возможности для производства дешевого свиного мяса имеют столовые торговой конторы. Здесь есть все условия—помещение, даровые корма, однако на откорме нет ни одного поросенка.

Директор конторы тов. Зенченко и инспектор общественного питания тов. Серебренников все ждут, когда кто-то им предложит поросят, причем не маленьких, а не менее 30—40 килограммов в живом весе. А вот иметь в хозяйстве 3—4 свиноматки и полученный от них приплод ставить на откорм упорно не хотят.

— Много хлопот, невыгодно иметь свиноматок,—заявляют они.

Не может ли получиться так, что работники торговой конторы прождут таких подвинков весь год и не купят их?

Свинооткормом хлебокомбинат занимается ряд лет, но до сих пор не имеет надлежащего помещения. Свины содержатся в примитивном дворе, зимой в нем холодно. Кормление однообразное—одни мучные отходы. Рядом столовая № 1, которая имеет массу кухонных отходов, большая часть которых выбрасывается в помойку. Диву даешься, что два руководителя тов. Карась и тов. Белкина никак не могут договориться о рациональном

РЕПОРТАЖ

## НА УРОКАХ ТРУДА В ШКОЛЕ № 44

Идет очередной урок слесарного дела. В два ряда установлены станки. Их 15 штук. У каждого станка аккуратно развешаны инструменты. В мастерской работает 7 класс. На учениках, стоящих у станков, поверх школьной формы—рабочие фартуки.

Преподаватель труда Н. Г. Голендухин объявляет тему урока: „Комбинированная работа по металлу с деревом“. На предыдущем уроке ребята сделали заготовки молотков. Зажатый в тисы четырехугольный прут резали ножовкой, сверлили отверстия. Сегодня на уроке работу надо закончить—сдать учителю готовый молоток.

Рабочие инструменты хорошо знакомы ребятам. Об этом свидетельствует следующий разговор:

— Какие бывают на рабочем месте напильники?—спрашивает учитель.

— Крупные и мелкие,—не задумываясь, отвечает ученик.

— Для чего они нужны? Снова правильный ответ. В. Дурицкий объясняет, для чего нужно зубило.

После повторения теории начинается практика.

Учитель напоминает ребятам цель урока—обработка молотков. Каждый ученик получает ручку и заготовку молотка. В мастерской на доске нарисован молоток, обозначены его размеры. Николай Григорьевич объясняет, что и как надо делать.

Работа началась, молотки укреплены в тисах, шлифуются их поверхности.

Большинство ребят работает самостоятельно, но в некоторых преподаватель подводит, показывает, как удобнее встать, как держать напильник.

Вот сосредоточенно склонилась над станком Людмила Белоусова. Придирчиво осматривает до блеска отшлифованную поверхность детали Борис Косых.

Молоток шлифуют наждачной бумагой, отбивают угольник, укрепляют ручку, забивают угольник—изделие готово. Ребята улыбаются—всегда приятно посмотреть на вещь, сделанную собственными руками.

Прибрано, очищено щеткой рабочее место. Урок закончен.

Когда я спросила у Николая Григорьевича, кто из ребят работает лучше всех, он ответил: „Все очень стараются. Даже недисциплинированные ученики, такие как Григорий Андрюсенко и Геннадий Трусов, на уроках труда прилежны“.

Тщательно продумывает каждое занятие преподаватель Н. Г. Голендухин. Уроки труда для него дело новое. Но работой он увлечен искренне, и уроки его проходят интересно.

Правда, помещение мастерских для работы приспособлено плохо и санитарным условиям не отвечает: малая кубатура, низок потолок, тесно.

Но самое главное уже достигнуто—появилось у ребят желание сделать вещь своими руками, есть у них интерес к урокам труда.

Р. КРИНИЦЫНА.

## Состязание умелых

На днях в честь 41 годовщины Советской армии районный Дом пионеров провел игру-состязание „Будь готов“, в которой приняли участие 70 пионеров II и III ступеней. В содержание игры входило много условий, в том числе участники обязаны

были знать несколько признаков сухой и ясной, пасмурной и ненастной погоды, азбуку Морзе и сигнализацию флажками (пять первых букв), оказание первой помощи при мозгах и переломе и т. д.

Игра прошла ор-

ганизовано. Победителями II и III ступеней вышли обе команды школы № 5 (старшая пионервожатая Г. Титкина). Второе место поделили команды школ № 1 и № 2. Третье место заняла команда школы № 3.

В. ОРЛОВА.

использовании отходов кухни.

Не собирается тов. Карась и увеличивать свиноголовье, а все условия для этого имеются. 9 свиноматок в возрасте 7 месяцев, есть и хряк. Осталось только покрыть трех—четырёх маток, и в июле можно получить 20—25 поросят.

Не должен стоять в стороне от организации откорма свиней на пищевых отходах и городской совет. Почему бы по примеру других городов уличным комитетам, жилищно-коммунальным отделам не организовать сбор у населения пищевых отходов, которые беспечно выбрасываются? Следует только провести разъяснительную

работу, изготовить тару, указать место, где она будет стоять, и трудящиеся города не будут выбрасывать куски хлеба, очистки картофеля.

Собранные у населения отходы с успехом использовали бы пригородные колхозы: „40 лет Октября“, имени Калинина.

Надо сделать так, чтобы ни один килограмм пищевых отходов столовых, жителей нашего города не выбрасывался, а пошел в дело, был использован для откорма свиней.

„ПРАВДА КОММУНИЗМА“

13 марта 1959 г. стр. 3

# Из разных стран

## РАСШИРЕНИЕ ТОВАРООБМЕНА МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

В Москве между делегацией министерства внутренней торговли Чехословацкой Республики, возглавляемой директором департамента Е. Коблиц, и начальником Союзглавторга при Госплане СССР А. И. Смирновым с участием ответственных работников успешно завершены переговоры о товарообменных операциях на 1959 год за счет рыночных фондов. По сравнению с 1958 годом объем взаимных поставок по товарообмену с Чехословакией увеличивается примерно на 70 процентов.

В этом году из Чехословакии в Советский Союз для торгующих организаций поступят швейные изделия, обувь, разные ткани, трикотажные изделия, мебель, бытовые холодильники, стиральные машины, предметы женского туалета и галантереи, шоколадные и кондитерские изделия и ряд других товаров.

Из Советского Союза в Чехословакию будут поставлены рыбные консервы и сельди, джемы, меласса, патока, винно-водочные изделия и другие товары.

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

#### В ГОСУДАРСТВЕННОМ СЕКРЕТАРИАТЕ ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД. (ТАСС). На состоявшейся здесь пресс-конференции представитель государственного секретариата по иностранным делам Югославии Д. Кунц в ответ на просьбу прокомментировать переговоры премьер-министра Англии Макмиллана с советскими государственными деятелями заявил:

Мы считаем важным то, что главы правительств двух стран высказались в совместном коммюнике за принцип, согласно которому разногласия должны устраняться путем переговоров, без применения силы.

Д. Кунца спросили, что он может сказать об интервью председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Киву Стойка греческим газетам

„Вима“ и „Неа“, в котором вновь фиксируется внимание на внесенном еще в 1957 году предложении о проведении совещания глав правительств балканских стран. Кунц заявил, что югославское правительство рассматривает это предложение как положительное. Мы готовы сесть за один стол со всеми главами правительств, если будет созвано совещание, заявил Кунц.

Вместе с тем в других ответах на вопросы Кунц обвинял страны социалистического лагеря во „вмешательстве“, которое они якобы допускают в отношении Югославии. Особенно грубо и резко Кунц говорил о Народной Республике Албании.

## Во что обходится американцам гонка вооружений

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Экономический бюллетень американской научно-исследовательской ассоциации по вопросам труда „Экономик ноутс“ опубликовал статью „Растущие расходы на вооружение“, в которой приводятся данные об огромных военных расходах правительства США. Бюллетень, в частности, ссылается на послание президента Эйзенхауэра конгрессу, в котором президент указывает, что все расходы, связанные с изготовлением ракеты „Атлас“ и ее внедрением в вооруженные силы США, составят в среднем 35 миллионов долларов на каждую ракету. Стоимость только двух ракет типа „Атлас“, отмечается в связи с этим в бюллетене, будет соответственно равна

сумме, израсходованной всеми научными правительствами и частными организациями США на исследовательские работы по лечению раковых заболеваний в течение всего 1958 года. Эйзенхауэр указывал, что США за некоторые бомбардировщики платят столько денег, сколько надо было бы платить, если бы эти бомбардировщики были „из чистого золота“.

Бомбардировщики „А-3“ и „В-58“, пишет по этому поводу корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, обходятся соответственно по 650 и 567 долларов за фунт их веса. Стоимость фунта чистого золота по современным ценам равна 500 долларам.

## США пытаются сорвать выполнение Женевских соглашений

ХАНОЙ. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает: согласно коммюнике СЕАТО, его вооруженные силы проводят в Таиланде со 2 по 8 марта крупные маневры с участием авиации, оснащенной атомным оружием. Сообщается также, что в будущем месяце на Дальнем Востоке состоятся широкие маневры военно-морских сил СЕАТО.

В связи с этими маневрами Вьетнамское информационное агентство уполномочено сделать следующее заявление: „Империялисты США пытаются подорвать осуществление Женевских соглашений во Вьетнаме и Лаосе. Таким путем они намерены вовлечь Южный Вьетнам и Лаос в СЕАТО, чтобы превратить эти районы в свои военные базы для подготовки агрессивной войны. В настоящее время они подстрекают Таиланд и Южный Вьетнам произвести государственный переворот в Камбодже, угрожая независимости Камбоджи и подрывая ее политику мира и нейтралитета...“

ДРВ энергично протестует против военных маневров блока СЕАТО и требует ликвидации американских военных баз и военного блока СЕАТО.

Демократическая Республика Вьетнам заявляет, что для обеспечения и сохранения мира в Юго-Восточной Азии крайне необходимо создать на Дальнем Востоке и в районе Тихого океана безатомную зону и что это отвечает самым горячим желанием народа Вьетнама и всей Азии“.

Около 1,7 миллиарда долларов уже обошлись, указывает бюллетень „Экономик ноутс“, работы по созданию зенитной ракеты типа „Бомарк“ (беспилотный самолет-снаряд), проводящиеся уже в течение 11 лет и не давшие пока еще положительных результатов.

В 3—4 миллиарда долларов обойдется американскому налогоплательщику создание только одного из типов межконтинентальных баллистических ракет.

Все эти расходы на гонку вооружений США, непрерывно нарастая, тяжелым бременем ложатся на плечи американских трудящихся.

## Члены-пайщики решили организовать райпотребсоюз

9 марта уполномоченные члены-пайщики потребительской кооперации обсудили работу правления райпо за 1958 год.

В своем отчетном докладе председатель правления тов. Алексеев назвал цифры: план торговли выполнен на 97,3, по общественному питанию—на 73,3 процента, а весь товароборот за год—на 95,6 процента.

В прениях выступило 14 человек. Тов. Недогадников остановился на недостатках работы магазина, и столовой в поселке „Спартак“.

О том, что на селе неактивно проводится кооперирование населения, говорил тов. Байков. До сих пор, отметил он, в магазинах райпо не купили, пил, подпилков, машинного масла, гвоздей.

Тов. Серебренникова посвятила свое выступление недостаточной помощи заготовителям со стороны правления райпо и заготовкаторы. Плохо обстоит дело с отовариванием, поэтому трудно организовать закуп сельскохозяйственной продукции или пушнины.

Вопросу культуры торговли было посвящено выступление тов. Шаманаева. Правление райпо само мало заботится о культуре торговли. Об этом свидетельствует плохое состояние магазинов в Фирсовском сельском Совете. Теснота, а зимой страшный холод мешают продавцам навести в магазинах порядок.

Товары райпо зачастую распределяет неправильно, без учета количества населения и членов-пайщиков. Так, в деревне Мостовой, например, уже месяц нет туалетного мыла.

Тов. Клещев отметил, что, судя по отчетному докладу тов. Алексеева, в работе райпо нет ни одного яркого показателя. Товары залеживаются на базе, в результате план товароборота не выполняется. Нет работы с кадрами. Велики непроизводительные расходы. А это значит, что слаб бухгалтерский контроль со стороны старшего бухгалтера тов. Ивановой.

Колхозники справедливо требуют организации общественного питания и мастерских бытового обслуживания во всех населенных пунктах. Эту задачу предстоит решать райпо.

—Мало заметно сдвигов в работе правления райпо,—сказал тов. Поликарпов.—Чаще надо работникам аппарата бывать в сельских магазинах, учить продавцов торговать культурно.

О том, что большая часть ходовых товаров не доходит до села, а оседает в хозяйственном магазине города, где нет членов-пайщиков райпо, говорил тов. Клевакин.

—Докладчик не вскрыл всех причин, мешающих в работе,—сказал тов. Данилов.—Давно пора иметь хотя бы один показательный магазин для передачи опыта работы другим. Невьянцы торгуют лучше, чем наше райпо. Они приезжают в Черемисску, и их товар пользуется большим спросом.

Наш район взял обязательство увеличить производство мяса в 2,3 раза, продолжает выступающий, а в сельских магазинах нельзя купить ни ведра, ни вил, ни стекла.

Продавец из деревни Кучки тов. Белоусова говорила о плохом снабжении магазинов.

—Когда в районной газете появилась моя заметка „Обещалкины из райпо“,—говорит она,—отношение ко мне со стороны правления райпо стало еще хуже. Хорош ответ на критику!

Все выступавшие вскрывали недостатки в работе правления райпо, советовали, что нужно сделать для улучшения работы.

Отчетно-выборное собрание уполномоченных членов-пайщиков пришло к единому мнению, что система райпо не оправдала себя, и решило создать райпотребсоюз. В районе организовано 3 сельпо—Черемисское, Липовское и Глинское.

Избрано (из 7 человек) правление райпотребсоюза. Председателем правления избран тов. Алексеев, заведующим торговым отделом—тов. Андреев.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

КАБАНОВА Анфиса Александровна, проживающая в поселке Озеро, Костюсовского сельского Совета, возбуждает судебное дело о расторжении брака с КАБАНОВЫМ Василием Александровичем, проживающим в селе Новоандреевка, Челябинской области. Миасского района. Дело будет рассматриваться в Народном суде II-го участка Ржевского района.